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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

2024 

Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, realizou-se a segunda reunião 

extraordinária do Conselho Municipal de Saúde, de forma remota, via plataforma Google Meet. Pauta: 

Transferência e transposição de Recursos; Apresentação do Relatório Anual de Gestão (RAG) 2023 

- DigiSus. A Conselheira Marta Perina disponibiliza o link para assinatura da lista de presença. Após 

verificar o quórum, a Presidenta Janilza deu por aberta a reunião, falando da necessidade da apresentação 

do Relatório Anual de Gestão (RAG) como instrumento de monitoramento das ações de Saúde do 

Município, bem como sua apreciação e aprovação. A Presidenta Janilza explica que o Relatório se refere 

ao ano de 2023 e passa a palavra ao Conselheiro Roberto Borin para que ele apresente os indicadores. No 

tópico "Auditorias", a Presidenta Janilza pergunta ao Conselheiro Roberto Borin se a Secretaria Municipal 

de Aguaí tem Equipe de Auditoria. O Conselheiro Roberto Borin explica que quem faz auditoria na 

Secretaria Municipal de Saúde de Aguaí é o Estado, através da Diretoria Regional de Saúde (DRS) e que 

o Médico Auditor da Secretaria Municipal de Saúde faz a auditoria das internações no Hospital Municipal. 

A Presidenta Janilza diz que chegou ao seu conhecimento que existe uma Auditoria e que questiona isso 

no preenchimento do campo "Considerações", no RAG. Dando seguimento na apresentação, o Conselheiro 

Roberto Borin mostra o tópico "Diminuir a Mortalidade Infantil" e é questionado pela Conselheira Rochele 

Beber sobre se existe um relatório indicador das principais causas da mortalidade infantil no Município. O 

Conselheiro Roberto Borin esclarece que existe um Comitê de Mortalidade Materno-infantil e que é 

possível chamar seus representantes ao Conselho Municipal de Saúde para dar informações e prestar 

esclarecimentos das ações desenvolvidas pelo Comitê. Ao falar sobre "Educação em Saúde Bucal", o 

Conselheiro Roberto Borin é questionado pela Presidenta Janilza se ainda é feito atendimento odontológico 

nas escolas e se existe alguma previsão ou programação para esse tipo de atendimento. O Conselheiro 

Roberto Borin responde que foram feitas ações em várias escolas, com crianças de 5 e 6 anos, com 

profissional orientando a escovação e distribuindo creme dental e escova de dentes. O Conselheiro Roberto 

Borin segue apresentando o Relatório Anual de Gestão e, ao expor o tópico "Estimular o aumento da 

proporção de parto normal", é questionado pela Conselheira Rochele Beber se os partos estão sendo 

realizados no Município de Aguaí. O Conselheiro Roberto Borin explica que os partos estão sendo feitos 

em São João da Boa Vista, exceto quando chega um caso em que a paciente já está na fase do período 

expulsivo, que o parto acaba sendo realizado no município. Finalizando a explanação do Relatório Anual 

de Gestão (RAG), o Conselheiro Roberto Borin pergunta se há alguma dúvida e não havendo 

questionamentos, passa a palavra para a Presidenta Janilza, para que seja iniciada a votação. O Conselho 

Municipal de Saúde de Aguaí aprova o Relatório Anual de Gestão (RAG) referente ao ano de dois mil e 

vinte e três por unanimidade. A Secretária Municipal de Saúde, Claudia Mariano pede a palavra e esclarece 

que a Secretaria Municipal de Saúde não tem uma Equipe de Auditoria, mas tem uma Comissão de 

Monitoramento e Avaliação, que avalia todas as contas e monitora todo o serviço desenvolvido. A 

Presidenta Janilza pergunta se a Comissão monitora as contas e faz acompanhamento nas Unidades de 

Saúde, em relação aos números. A Secretária de Saúde, Claudia Mariano responde que a Comissão faz a 

auditoria não só dos números, mas dos processos também. A Presidenta Janilza pergunta quem são os 

componentes da Comissão de Monitoramento e Avaliação e pede para convidá-los a participar da reunião 

do Conselho Municipal de Saúde, para explanar sobre suas atividades. A Secretaria de Saúde, Claudia 

Mariano, esclarece que a Comissão é formada pela Equipe Técnica da Secretaria Municipal de Saúde. Sem 

mais assuntos a serem tratados, a Presidenta Janilza deu por encerrada a reunião. Eu, Eliana do Carmo de 

Souza Carvalho, Secretária, transcrevi essa Ata, que vai assinada por mim, pela Presidente e por dois 

Conselheiros. 
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